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Інформаційна довідка до наказу служби у справах дітей облдержадміністрації від 03.05.2019 № 27-ОД
«Про розвиток сімейних форм виховання на території області»
Станом на 31.03.2019 на первинному обліку служб у справах дітей райдержадміністрацій, міськвиконкомів, об’єднаних територіальних громад перебуває 2998 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, з них 91,96 % охоплено родинним вихованням (на 31.12.2018 – 92,05 %).
Намітилась тенденція до зменшення кількості дітей, влаштованих до сімейних форм виховання. Так, зменшено темпи влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, в сімʼї громадян у Ружинському  (- 6,87), Лугинському (- 3,06), Новоград-Волинському (- 2,15), Хорошівському (- 1,97), Олевському (- 1,50), Романівському (- 1,10) районах, містах Малині      (- 6,74), Бердичеві (- 1,14).

Нижче загальнообласного показник влаштування дітей в сімейні форми виховання у Андрушівському (90,52 %), Житомирському (90,80 %), Коростенському (90,63 %), Коростишівському (88,35 %), Лугинському      (83,61 %), Народицькому (89,13 %), Радомишльському (83,96 %), Ружинському (90,14 %) районах, м. Бердичеві (86,36 %), м. Житомирі (90,25 %), м. Малині (90,70 %), м. Новоград-Волинському (89,89 %), Тетерівській ОТГ (78,57 %).

В той же час найкращий показник щодо влаштування дітей в сімейні форми виховання у Баранівському (95,35 %), Бердичівському (98,90 %), Брусилівському (93,59 %), Ємільчинському (97,14 %), Любарському (98,04 %), Олевському  (94,83 %), Попільнянському (94,00 %), Пулинському (95,38 %), Романівському (95,24 %), Чуднівському (95,37 %) районах, м. Коростені   (98,15 %) та Баранівській ОТГ (95,77 %).

Впродовж І кварталу 2019 року до сімейних форм виховання із державних закладів вибуло – 10 дітей, з них: 7 – усиновлено, 1 – влаштовано під опіку, 2 – повернуто в біологічні сім'ї. За аналогічний період 2018 року вибуло – 32 дитини, з них: 21 – усиновлено, 11 – влаштовано в прийомні сім’ї, дитячі будинки сімейного типу.
Впродовж І кварталу 2019 року до державних закладів було влаштовано 5 дітей (Ємільчинський (2), Радомишльський райони, м. Житомир, Баранівська ОТГ), ще 16 – набули статусу, перебуваючи в інтернатному закладі (Лугинський (2), Новоград-Волинський, Олевський, Радомишльський, Романівський, Ружинський райони, м. Бердичів (2), м. Житомир, м. Малин (3), Баранівська, Тетерівська (2) ОТГ). Відповідно до ст. 6 Закону України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування» влаштування дитини до закладу не позбавляє органи опіки та піклування за місцем походження та за місцем перебування дитини від обов'язку продовжувати діяльність щодо реалізації права цієї дитини на сімейне виховання. Тому відповідним службам у справах дітей слід вжити вичерпних заходів щодо влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які перебувають в державних закладах, до сімейних форм виховання.
Крім того, на даний час в комунальній установі «Обласний центр соціально-психологічної реабілітації дітей «Сонячний дім» Житомирської обласної ради перебувають діти, які набули або найближчим часом набувають правового статусу. Відповідним службам у справах дітей слід терміново вжити заходів щодо влаштування таких дітей до сімейних форм виховання. Першочергово службам у справах дітей Андрушівської (3 дитини), Коростишівської (1 дитина), Народицької (3 дитини), Ружинської (3 дитини), Чуднівської (1 дитина) райдержадміністрацій, Бердичівського, Житомирського, Новоград-Волинського (по 1 дитині) міськвиконкомів. 
Найбільше дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, станом на 31.03.2019 перебувало в закладах інституційного догляду із               м. Житомира (28), Радомишльського району (14), м. Бердичіва (13), Овруцького району (9), Андрушівського, Житомирського районів, м. Новоград-Волинського (по 8), Коростенського, Коростишівського, Новоград-Волинського районів    (по 7), Лугинського, Черняхівського районів, Тетерівської ОТГ (по 6), Брусилівського, Малинського, Народицького, Олевського, Попільнянського, Ружинського, Чуднівського районів (по 5).
Найбільш поширеною формою виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, є опіка та піклування. Станом на 31.03.2019 під опікою, піклуванням громадян перебуває 2180 дітей, що становить 72,72 % від загальної кількості дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 
Протягом 2018 року в сім’ї опікунів, піклувальників влаштовано
291 дитину, що становить 65,4 % від виявлених та поставлених на облік впродовж року (І квартал 2019 - 66 дітей). 
На території області проживає 1603 опікуна, піклувальника, з них 54,2 % - це бабусі, дідусі, 30,0 % опікунів мають вік понад 60 років. Такі сім’ї потребують посиленої уваги та контролю зі сторони працівників служб у справах дітей райдержадміністрацій, міських рад, об’єднаних територіальних громад у зв’язку з їх віковими особливостями. Перебування дітей під опікою у сестер/братів, вік яких складає до 25 років (59 осіб), також має певні ризики щодо можливості повноцінно виконувати опікунські обов'язки по вихованню та розвитку дітей. Так, впродовж 2018 року стосовно 8 дітей (за І квартал 2019 – 2) припинено опіку через невиконання опікуном своїх обов’язків (Коростенський, Народицький, Олевський, Пулинський райони, м. Житомир - 4), ще стосовно 19 дітей опіка припинена за заявою опікунів (за І квартал 2019 - 6), 21 – припинена через смерть опікунів (за І квартал 2019 р. – 10) та 1 – через хворобу. Дані питання розглядаються на засіданнях комісій з питань захисту прав дитини.
На території області станом на 31.03.19 перебуває 16 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються в сім’ях опікунів, піклувальників та прибули з Луганської, Донецької областей, АР Крим.
Із загальної кількості підопічних дітей 174 - виховуються в сім’ях опікунів/піклувальників, які проживають не за місцем первинного обліку дитини. Крім того, 367 дітей зазначеної категорії прибули з інших територій. У зв’язку з цим, служби у справах дітей мають здійснювати контроль за станом утримання, виховання та розвитку дітей за місцем їх проживання, а також вчасно надсилати відповідні звіти та пропозиції до індивідуального плану дитини службі у справах дітей за місцем первинного обліку.
З усієї кількості дітей віком від 6 до 18 років (2053 дитини) не залучено до позашкільної освіти 946 дітей, що свідчить про недостатню їх зайнятість в позаурочний час та не сприяє їх всебічному розвитку. 
В області із 127 підопічних дітей віком до 6 років не відвідують дошкільний заклад – 34 (18 дітей ще не досягли відповідного віку, 6 – за станом здоров’я, 10 – з причини відсутності на території населеного пункту дошкільного навчального закладу).
Службою у справах дітей облдержадміністрації проаналізовано стан виконання вимог діючого законодавства щодо отримання соціальної допомоги на дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, які перебувають під опікою, піклуванням. Станом на 31.12.18 дану допомогу отримувало 2097 дітей, в т.ч. 947 - у максимальному розмірі. Не отримували дану допомогу 88 дітей, з яких: на 27 дітей інші виплати перевищували рівень соціальної допомоги, щодо 1 дитини не було звернень опікуна/піклувальника про призначення допомоги, стосовно 52 дітей оформлювались необхідні документи та 8 дітей не отримують зазначену допомогу, так як навчаються на повному державному утриманні. 
Відповідно до п. 39 Порядку провадження органами опіки та піклування діяльності, пов'язаної із захистом прав дитини, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24.09.2008 № 866, особи, в сім'ї яких влаштовуються діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, якщо вони не є родичами, зобов'язані пройти за направленням служб у справах дітей курс навчання з проблем виховання таких в центрі соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді. З метою недопущення порушення термінів влаштування дітей під опіку, піклування необхідно вчасно подавати документи для навчання кандидатів в опікуни/піклувальники обласному центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, а також надавати відомості про кандидатів в опікуни, піклувальники при направленні їх на навчання за формою зазначеною у спільному листі Держдепартаменту з усиновлення та захисту прав дитини, Державної соціальної служби для сім’ї, дітей та молоді від 26.07.10 р.
Пріоритетом залишається розвиток мережі прийомних сімей і дитячих будинків сімейного типу. Станом на 31.03.19 в регіоні діють 44 дитячих будинки сімейного типу (в т.ч. 1 – з Луганської області) та 182 прийомних сім'ї (в т.ч. 1 – з Донецької області), в яких виховується 638 дітей.

Впродовж 2018 року було створено 9 дитячих будинки сімейного типу в Брусилівському (2), Житомирському, Пулинському (3) районах, м. Житомирі (2) та м. Новоград-Волинському, а також 11 прийомних сімей у Андрушівському, Житомирському (3), Коростишівському, Пулинському (2), Ружинському, Чуднівському районах та м. Житомирі (2), влаштовано 83 дитини. Із 9 створених дитячих будинків сімейного типу, для 5 - житлові будинки було придбано за рахунок субвенції з державного бюджету, а саме у Брусилівському, Житомирському (Тетерівська ОТГ) районах, м. Житомирі (2) та м. Новоград-Волинському.

Впродовж І кварталу 2019 року було створено 1 дитячий будинок сімейного типу в Любарському районі, а також 2 прийомні сім'ї у Бердичівському та Пулинському районах, влаштовано 18 дітей. 
В той же час впродовж 2016 - І кварталу 2019 років не створено жодного дитячого будинку сімейного типу або прийомної сім’ї та не влаштовано жодної дитини у Коростенському (станом на 31.03.19 в закладах інституційного догляду 7 дітей), Лугинському (6), Малинському (5), Народицькому (5), Попільнянському (5), Радомишльському (14) районах, лише по 1 дитині у Овруцькому (12), Хорошівському (3) районах, по 2 дитини у Коростишівському (7), Олевському (5) районах та м. Малині (3). Зазначеними службами у справах дітей не проводились дієві заходи щодо розширення мережі дитячих будинків сімейного типу та прийомних сімей, в т.ч. щодо придбання житла за рахунок субвенції з державного бюджету для створення дитячого будинку сімейного типу.

За вказаний період найбільше дітей було влаштовано у дитячі будинки сімейного типу та прийомні сім'ї, розташовані на території м. Житомира (35),  м. Коростеня (29), Житомирського (25), Пулинського (22) районів.
З прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу впродовж І кварталу 2019 року вибула 21 дитина-сирота та дитина, позбавлена батьківського піклування. З них: 1 дитину усиновлено, 2 - повернуто в біологічну сімʼю, 1 – передано під опіку родичів, 14 – досягли повноліття та навчаються в державних закладах, 3 – закінчили навчальні заклади та працевлаштовані.
Службою у справах дітей облдержадміністрації проаналізовано інформацію щодо кількості батьків-вихователів та прийомних батьків, які досягли пенсійного віку. В результаті моніторингу з’ясовано, що на території Житомирської області проживає 63 батька-вихователя та 21 прийомний батько, які досягли граничної межі або пенсійного віку. 

Також слід зазначити, що з 354 вихованців дитячих будинків сімейного типу 83 досягли або досягнуть повноліття у 2019 році; з 289 прийомних дітей – 56. У зв’язку з цим зменшується мережа дитячих будинків сімейного типу та прийомних сімей. Разом з тим, зменшується кількість кандидатів у батьки-вихователі та прийомні батьки для створення нових дитячих будинків сімейного типу та прийомних сімей.
Службою у справах дітей облдержадміністрації постійно здійснюється моніторинг створення прийомних сімей, дитячих будинків сімейного типу та влаштування в них дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, а також вибуття прийомних дітей, дітей-вихованців з даних форм виховання. В той же час, службами у справах дітей райдержадміністрацій, міських рад  інформація подається не вчасно та не в повному обсязі. 

Так, рішенням голови Лугинської райдержадміністрації від 11.12.2018    № 357 із прийомної сім’ї П… було виведено вихованця. В той же час інформація про даний факт не була надіслана службі у справах дітей облдержадміністрації ні під час здачі щомісячного звіту за грудень, ні під час здачі річного звіту, в результаті чого на адресу Департаменту захисту прав дітей та оздоровлення Міністерства соціальної політики України надіслано недостовірну інформацію. 

У березні 2019 року службі у справах дітей облдержадміністрації став відомий факт проживання в прийомній сім’ї Любарського району особи з числа дітей, позбавлених батьківського піклування, яка закінчила навчальний заклад у червні 2018 року. Про факт закінчення особою навчального закладу службі у справах дітей райдержадміністрації стало відомо у жовтні 2018 року, проте не було вжито заходів щодо виведення особи з прийомної сім’ї. Таким чином було порушено термін перебування особи в прийомній сім’ї.  Крім того, до березня 2019 року прийомна мама отримувала відповідні виплати. Після проведеної роботи служби у справах дітей облдержадміністрації з органом опіки та піклування райдержадміністрації, особу виведено з прийомної сім’ї у квітні 2019 року.
Відповідно до п. 2 Положення про дитячий будинок сімейного типу, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 26.04.2002 № 564 та Положення про прийомну сім’ю, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 26.04.2002 № 565, вихованці перебувають у дитячому будинку сімейного типу та прийомній сім’ї до досягнення 18-річного віку. Раніше зазначеного віку діти можуть бути виведені у разі повернення рідним батькам (опікуну, піклувальнику,   усиновителю), набуття або надання повної цивільної дієздатності. Не допускати виведення дітей, які не досягли повноліття, до навчальних закладів на повне державне утримання. В той же час, впродовж 2018 – І кварталу 2019 року на повне державне утримання до досягнення 18-річного віку було виведено 3 дитини з ДБСТ, ПС м. Житомира, 2 – з ДБСТ Житомирського району, 1 – з ПС Хорошівського району.
Разом з тим, слід наголосити на неможливість влаштування/виведення дітей з прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу раніше дати видачі розпорядження/рішення. 

Останнім часом на території області почастішали випадки, коли батьки-вихователі та прийомні батьки залишають дітей-вихованців та прийомних дітей з родичами, знайомими без відома служб у справах дітей, від’їжджаючи за кордон, в іншу область, район. Своїми діями вони порушують умови договору, що укладається на підставі рішення про створення прийомної сім’ї, дитячого будинку сімейного типу між батьками-вихователями, прийомними батьками та органом, що їх створив. Відповідно до п. 17 Положення про прийомну сім’ю та п. 20 Положення про дитячий будинок сімейного типу батьки-вихователі та прийомні батьки є законними представниками прийомних дітей, дітей-вихованців та несуть персональну відповідальність за їх життя, здоров’я, фізичний і психічний розвиток.  

Слід звернути увагу на те, що 38 підопічних дітей та 3 вихованці ДБСТ, ПС за станом здоров’я перебувають у спеціальних закладах і до опікунів, прийомних батьків, батьків-вихователів повертаються лише у вихідні, святкові та канікулярні дні. У зв’язку з процесами деінституціалізації є необхідність у проведенні роботи з опікунами/піклувальниками, прийомними батьками, батьками-вихователями щодо забезпечення виховання дітей в сімейному оточенні з організацією альтернативного навчання (інклюзивне, індивідуальне).
Спеціалістами служб у справах дітей здійснюється контроль за станом утримання зазначеної категорії дітей. Проте, в деяких службах відвідування сімей та розгляд звітів про стан виховання, утримання і розвитку дітей на Комісіях з питань захисту прав дитини (далі - Комісія) не відповідає терміну перегляду (відлік річного строку починається з часу влаштування дитини в сім’ю). На засідання Комісії обов’язково запрошуються опікуни, піклувальники, прийомні батьки, батьки-вихователі та спеціалісти, які готували інформацію.

Служба у справах дітей обов`язково ознайомлює обох прийомних батьків, батьків-вихователів зі звітом і надає їм один примірник звіту.

Часто проблеми, які зазначено у звітах не відображено в індивідуальному плані дитини, в деяких індивідуальних планах проблемні питання копіюються без змін з року в рік, не зазначаються дати чергового перегляду даного плану. В протоколах засідання Комісій не зазначаються прізвища дітей щодо яких затверджуються індивідуальні плани соціального захисту дитини. Крім того, звіти про стан виховання, утримання і розвитку дітей в сім’ях не вчасно вносяться до електронних облікових карток в ЄІАС «Діти».

Враховуючи вищезазначене, та з метою забезпечення на території області розвитку сімейних форм виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, для реалізації їх права на виховання в сімейному оточенні службам у справах дітей райдержадміністрацій, міськвиконкомів, об’єднаних територіальних громад рекомендовано:
· забезпечити влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, в сімейні форми виховання на рівні не менше 93 %;
· не допускати влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, до інтернатних закладів. у разі набуття дитиною статусу в закладі інституційного догляду вжити заходів щодо влаштування її в сім’ї громадян;
· забезпечити влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, під опіку, піклування на рівні не нижче 74 %;
· вчасно подавати необхідні документи для навчання кандидатів в опікуни/піклувальники обласному центру соціальних служб для дітей, сім’ї та молоді;
· забезпечити розширення мережі прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу, в т.ч. за рахунок придбання житлових будинків за кошти субвенції з державного бюджету»;
· посилити контроль за дітьми, які виховуються під опікою/ піклуванням у осіб, які за віком (в т.ч. до 25 років) та станом здоров’я не можуть в повній мірі виконувати функції опікуна, піклувальника та в разі необхідності, піднімати питання щодо доцільності їх подальшого перебування в таких сім’ях;
· сприяти перебуванню підопічних дітей під соціальним супроводом протягом року після влаштування дитини під опіку/піклування та протягом року до завершення піклування, а також у разі потреби;
· підвищити ефективність здійснення контролю за умовами перебування дітей у сім’ях опікунів, піклувальників, прийомних сім’ях, дитячих будинках сімейного типу (в т.ч. внутрішньо переміщених осіб, які прибули на територію району, міста, ОТГ), щорічно затверджувати графіки відвідування даних сімей, підготовки відповідних звітів та розгляду їх на Комісії з питань захисту прав дитини;
· формувати індивідуальні плани соціального захисту дитини-сироти, дитини, позбавленої батьківського піклування, із врахуванням рекомендацій, зазначених у висновках про стан утримання, виховання і розвитку дітей, та зазначенням дати чергового перегляду даного плану;
· вчасно надсилати звіти про стан утримання, виховання та розвитку дітей в сім’ях та пропозиції до індивідуального плану дитини службі у справах дітей за місцем первинного обліку;
· сприяти залученню дітей від 6 до 18 років, які влаштовані в сімейні форми виховання, до роботи в гуртках, секціях в позаурочний час;
· проводити зустрічі опікунів/піклувальників, прийомних батьків, батьків-вихователів з керівниками органів місцевої влади з метою вирішення нагальних питань виховання та утримання дітей в зазначених формах виховання;
· вносити повну та достовірну інформацію в ЄІАС «Діти» щодо дітей, які виховуються в сім’ях опікунів, піклувальників, прийомних сім’ях, дитячих будинках сімейного типу (зазначати адреси та номери телефонів опікунів/піклувальників, прийомних батьків, батьків-вихователів), вчасно знімати з обліку потенційних опікунів та вносити звіти про стан виховання, утримання і розвитку дітей до електронних облікових карток в ЄІАС «Діти»;
· не допускати порушення терміну перебування вихованців в дитячих будинках сімейного типу та прийомних сім’ях, а також виведення дітей, які не досягли повноліття, до навчальних закладів на повне державне утримання;
· забезпечити своєчасне інформування служби у справах дітей облдержадміністрації відповідно до наказу від 01.03.2018 № 17-ОД «Про стан влаштування та утримання дітей в сім’ях опікунів, піклувальників, прийомних сім’ях, дитячих будинках сімейного типу».
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